

“打造最干净城市”，提高宜居品质 新吴城管正跑出精细化管理加速度

当前，新吴城管正瞄准“打造最干净城市”目标，围绕环境卫生、公共区域秩序改善等方面下功夫，以时不我待的干劲，深耕城市精细化管理，跑出冲刺加速度。

召开精细化管理半年度冲刺誓师会

7月29日，高新区（新吴区）城市管理委员会召开“打造最干净城市”城市精细化管理半年度冲刺誓师会。新吴区城市管理局班子成员，局机关各处室、各直属单位负责人，各执法中队中队长，空港经开区、各街道分管负责人，城管办主任，城管中队中队长及社区单元长参加会议。

会议通报了优美环境合格区建设情况，围绕如何压降问题数，提升城市精细化管理成绩进行了座谈交流，并下发了“打造最干净城市”城市精细化管理半年度冲刺目标任务，号召鼓舞各街道、单元再接再厉，以更大的决心、更强的干劲，奋力冲刺全年目标。

高新区（新吴区）城市管理委员会办公室主任洪斌结合大数据分析，对下阶段工作进行了具体部署。一是统一思想，凝聚攻坚行动合力。对照《无锡市城市精细化管理工作考核办法》，大家都要提高认识，紧盯考核变化，落实工作举措，奋力完成下半年度城市精细化管理目标。二是把握关键，破解市容市貌顽疾。针对机动车乱停放、暴露生活垃圾、绿地脏乱等高发显见性问题，要做到精准施策，科学管理。通过加强联动，严格执法，完善管养体系，强化市场化作业单位考核，持



续加强环境整治。三是突出亮点，提高城市宜居品质。各街道要按照年度目标任务要求保质保量加快三大片区建设，同时加快推进拆违工作，提高拆违标准，加强拆违长效管理。积极推进公园游园建管、公厕建设（改建）、停车场建设、背街小巷整治、垃圾分类工作，加强美好人居环境建设。四是全力以赴，跑出冲刺加速度。根据《无锡市城市精细化管理“红黑榜”考核办法》，新吴区也已结合工作实际制定了《新吴区城市精细化管理“红黑榜”考核办法》。大家要正视存在问题，找准目标差距，提高政治站位，全力投入城市精细化管理，为新吴区勇当全市经济社会高质量发展“全能冠军”、为无锡市打造全国最干净城市作出贡献！

保障新吴万达广场顺利开业

7月30日，新吴万达广场正式开业，这对推动新吴区产城融合，提升城市功能形象，培育经济发展新动能具有极其重要意义。一大早，便有大量慕名而来的市民，前来新吴万达广场一睹开业盛事。为确保万达广场开业庆典活动顺利进行，新吴区城管部门联合新安街道、交警等多部门，做好万达广场开业活动期间周边市容环境秩序保障工作，助力盛事，共襄盛举。

为确保保障工作有序开展，新吴区城管部门提前制定了保障方案，成立了保障领导工作小组，共出动45名城管人员，6辆铁骑，9辆执法车辆，设置现场管理组、周边管理组、户外广告组、工地管理组及机动组，执行7月30日—8月2日为期四天的保障任务。

保障工作从早上6:50开始，

持续至晚上22时，在万达广场周边设置16个点位，负责确保出入口顺畅；配合万达保安停车管理；引导嘉宾车辆、内场道路车辆分流；对广场周边进行巡查管控、疏导帮助市民有序摆放非机动车、严禁流动商贩占道经营、规范门店物品摆放、规范停车秩序；安排机动巡查人员对沿线道路进行全面排查，对主要道口、主要问题点安排人员值点管控，减少可能存在的安全隐患，快速应对现场突发情况，提前发现管控各类问题。

牡丹花红，行走城管。在万达广场周边不停闪现着那一抹城管蓝，他们行走在骄阳下，挥汗如雨，奉献无声，用辛勤劳动为广大市民营造清爽靓丽、干净整洁的市容环境，助力无锡第三座万达广场城市综合体成为新吴区新名片、新亮点而努力。



多举措开展建筑垃圾专项整治



为全面加强新吴区建筑垃圾全过程监管，消除安全隐患，提升市容面貌，自6月起，新吴城管集中开展建筑垃圾专项整治行动，多措并举实现全区建筑垃圾管理规范有序。

一、坚持问题导向，全面掌握底数。突出条块结合，实行区街联动，对照《新吴区建筑垃圾专项整治实施方案》，以建设工地、住宅小区为重点，组织开展建筑垃圾处置情况全覆盖拉网式大排查、大整治，每日调度排查整治情况，确保底数清、情况明。结合道路交通安全专项整治行动，全面摸清行业底数，形成渣土运输企业底数“一张表”，作业范围“一张图”，并对“一图一表”实施动态更新管理，切实做到排查全覆盖，监管无盲区。截至目前，辖区内渣土运输公司20家，渣土车228辆，装修垃圾运输公司22家，作业车辆68辆已纳入监管。

二、坚持严管重罚，形成高压态势。从严落实建筑垃圾专项整治行动要求，确保整治工作快速推进、快出成效。按照“逢车必查”原则，每周2次开展建筑垃圾设卡整治，逐一检查通行渣土车资质，严查各类渣土车违规运输行为，查实案件一律实行上限处罚。联合住建、交警部门组建综合执法队伍，在新安治超点和312国道开展渣土车专项整治，重拳出击整治违规运输渣土车。截至目前，累计开展整治203次，设卡173次，出动车辆224辆，出动人次635人次，检查车辆108辆，其中问题车辆82辆，罚款78.95万元。

三、强化行业管理，推动常态长效。进一步加强渣土车行业管理，确保源头控制有力、过程监管严密、执法查处严格，实现长效常态管理。一方面，每月组织开展渣土车企业安全教育培训，督促企业对驾驶员作业资格证进行排查建档，辖区42家渣土、装修垃圾运输企业安全教育培训全覆盖。另一方面，在加强执法的同时，依托江苏诚信网站，建立健全渣土车运输企业行业信用体系，违法企业相关信息同步录入江苏诚信网站，企业征信受限3个月，将直接影响企业工程招投标。截至目前，已有52家渣土车企业受到信用惩戒。

真诚相助，悉心服务解民忧

“真诚相助、为民服务”，7月27日上午，梅村金丰宝盛开发商、物业和商户代表给无锡市新吴区城管局送来一面锦旗和一封感谢信，点赞城管工作人员在广告管理和整治过程中的专业指导和热情服务。

开发商、物业代表表示，金丰宝盛原综合体由于历史原因，外立面安装的店招牌存在字体、式样、大小不齐，随意安装，影响市容，存在安全隐患等问题，已服从城管部门全部拆除整改安排。按照规范要求，重新设置需要办理相关审批和备案手续，但是因金丰宝盛小业主多，内部情况复杂，难以形成统一意见。新吴区城管局第一时间了解情况，站在商户的角度出谋划策、耐心指导、帮助修改店招设计方案并及时将方案提交市城管局并很快获得了批复。商户代表表示由衷感谢新吴区城管局急商家和百姓所急，维护商家和百姓利益的高度责任心及高效的办事作风。



这是高新区在强化城市精细化管理、坚持依法行政、文明执法的同时兼顾人性化管理，将服务理念融入到管理工作中一个缩影。这面锦旗既是一份肯定，更是一种鞭策。下一步，新吴区城管局将继续积极履行城管部门职责，主动作为，问计问需于民，协调解决问题，提供优质服务的，以保促稳、稳中求进，统筹推进疫情防控和经济社会发展，创造安全稳定城市管理环境。（辛成萱）